

## 2023 年法律职业资格之法律职业客观题一题库附答案（典型题）

### 单选题（共 40 题）

1、内地李某与澳门王某因财产纠纷在澳门仲裁。仲裁庭作出裁定后需要执行。依 2007 年《最高人民法院关于内地与澳门特别行政区相互认可和执行仲裁裁决的安排》，下列选项错误的是？

- A. 当事人分别向两地法院提出执行申请的，两地法院都应当依法进行审查，其中仲裁地法院应当先进行执行清偿
- B. 内地两个法院有管辖权，当事人可以同时向两个中级人民法院提出申请
- C. 申请人像有关法院申请认可和执行内地或澳门特别行政区仲裁裁决的期限，依据认可和执行地的法律确定
- D. 申请人申请认可和执行仲裁裁决，应当根据执行地法律的规定，交纳诉讼费用

【答案】 B

2、顺河为甲乙两国的界河，双方对界河的划界使用没有另行约定。根据国际法的相关规则，下列哪项判断是符合国际法的？（ ）

- A. 甲国渔民在整条河流上捕鱼
- B. 甲国渔船遭遇狂风，为紧急避险可未经许可停靠乙国河岸
- C. 乙国可不经甲国许可，在顺河乙国一侧修建堤坝
- D. 乙国发生旱灾，可不经甲国许可炸开自己一方堤坝灌溉农田

【答案】 B

3、某船舶公司向区政府申请设置和经营港口，区政府向当地海事部门征求意见，海事部门复函该公司不具备设置的条件，区政府经实地踏勘、专家评估和研究后，做出不予许可的决定。下列说法正确的是：

- A. 公司可对复函提起行政诉讼

- B. 复议决定一经作出即发生法律效力
- C. 专家评估时间不纳入行政许可时间
- D. 法院应当将海事管理局列为第三人

【答案】 C

4、根据《刑法》规定，国家工作人员利用本人职权或者（1）形成的便利条件，通过其他（2）职务上的行为，为请托人谋取（3），索取请托人财物或者收受请托人财物的，以（4）论处。这在刑法理论上称为（5）将下列哪一选项内容填充到以上相应位置是正确的？

- A. （1）地位（2）国家机关工作人员（3）利益（4）利用影响力受贿罪（5）间接受贿
- B. （1）职务（2）国家工作人员（3）利益（4）受贿罪（5）斡旋受贿
- C. （1）职务（2）国家机关工作人员（3）不正当利益（4）利用影响力受贿罪（5）间接受贿
- D. （1）地位（2）国家工作人员（3）不正当利益（4）受贿罪（5）斡旋受贿

【答案】 D

5、甲乙两国就领土边界争端诉至国际法院，庭审中双方就国际法渊源问题发生争论，下列说法正确是：

- A. 国际法学家格老秀斯的主张可以作为国际法的渊源
- B. 国际习惯的客观要素可以通过国家间的各种文件和外交实践加以证明
- C. 联合国安理会的决议可以被认定为国际习惯
- D. 国际习惯具有任意性，必须经双方选择才能对相关主体产生法律约束力

【答案】 B

6、“从最广泛的意义上说，法是由事物的性质产生出来的必然关系”，这一说法出自下列哪一本著作？（）

天行健，君子以自强不息。地势坤，君子以厚德载物。——《易经》

- A. 梅因的《古代法》
- B. 孟德斯鸠的《论法的精神》
- C. 卢梭的《社会契约论》
- D. 博登海默的《法理学——法哲学及其方法》

【答案】 B

7、最高人民法院《关于人民法院合议庭工作的若干规定》规定，合议庭组成人员确定后，除因回避或者其他特殊情况不能继续参加案件审理外，不得在案件审理过程中更换。这一规定体现的是下列哪一项审判原则？

- A. 公开审判原则
- B. 言词审理原则
- C. 集中审理原则
- D. 辩论原则

【答案】 C

8、下列哪种行为构成敲诈勒索罪？

- A. 甲到乙的餐馆吃饭，在食物中发现一只苍蝇，遂以向消费者协会投诉为由进行威胁，索要精神损失费 3000 元。乙迫于无奈付给甲 3000 元
- B. 甲到乙的餐馆吃饭，偷偷在食物中投放一只事先准备好的苍蝇，然后以砸烂桌椅进行威胁，索要精神损失费 3000 元。乙迫于无奈付给甲 3000 元
- C. 甲捡到乙的手机及身份证等财物后，给乙打电话，索要 3000 元，并称若不付钱就不还手机及身份证等物。乙迫于无奈付给甲 3000 元现金赎回手机及身份证等财物
- D. 甲妻与乙通奸，甲获知后十分生气，将乙暴打一顿，乙主动写下一张赔偿精神损失费 2 万元的欠条。事后，甲持乙的欠条向其索要 2 万元，并称若乙不从，就向法院起诉乙

【答案】 B

以铜为镜，可以正衣冠；以古为镜，可以知兴替；以人为镜，可以明得失。——《旧唐书·魏征列传》

9、某镇政府与农民甲签署房屋拆迁补偿协议，但在拆迁后，该镇政府未给予足额补偿。甲于是向法院提起诉讼。后经法院调解，双方达成一致，由该镇政府给予补偿余下款项。关于此案中的法律关系，表述正确的是、()

- A. 法院在调解中与农民甲形成的法律关系是保护性法律关系
- B. 法院与甲、镇政府在调解中的法律关系是纵向法律关系
- C. 农民甲与该镇政府签署协议所形成的关系是纵向法律关系
- D. 农民甲与该镇政府签署协议所形成的关系是调整性法律关系

【答案】 D

10、下列哪一种情形成立累犯：（ ）

- A. 甲（30岁）因盗窃罪被判处有期徒刑3年缓刑3年，在缓刑期满后的第2年又犯故意伤害罪被判处有期徒刑4年
- B. 乙（35岁）犯寻衅滋事罪被判处有期徒刑2年缓刑3年，缓刑期间严重违反规定，被撤销缓刑，执行原判，刑罚执行完毕后第3年又犯抢夺罪，被判处有期徒刑5年
- C. 丙犯（35岁）非法经营罪被判处有期徒刑3年，执行2年后被假释，假释考验期内，犯故意伤害罪被判处有期徒刑2年
- D. 丁（40岁）犯放火罪被判处有期徒刑2年，执行1年后被假释，假释期满后的第6年犯故意伤害罪被判处有期徒刑3年

【答案】 B

11、某市人民政府规定，在城市规划区内开办粮食批发市场的许可由市粮食局统一办理，市建设委员会、市规划局、市国土资源局等部门在本部门职权范围内向市粮食局提出意见。某公司向市粮食局申请在某地块兴建粮食批发市场。上述部门对此都提出准予许可的意见。市粮食局据此作出准予许可决定。但该市场附近小区的居民认为该市场用地属于该小区的配套绿地，不服起诉。本案被告应当是：

- A. 市人民政府

- B. 市国土资源局
- C. 市规划局
- D. 市国土资源局、市建设委员会、市规划局、市粮食局等部门

【答案】 B

12、李某乘正在遛狗的老妇人王某不备，抢下王某装有 4000 元现金的手包就跑。王某让名贵的宠物狗追咬李某。李某见状在距王某 50 米处转身将狗踢死后逃离。王某眼见一切，因激愤致心脏病发作而亡。关于本案，下列哪一选项是正确的？

- A. 李某将狗踢死，属事后抢劫中的暴力行为
- B. 李某将狗踢死，属对王某以暴力相威胁
- C. 李某的行为满足事后抢劫的当场性要件
- D. 对李某的行为应整体上评价为抢劫罪

【答案】 C

13、王某系聋哑人，因涉嫌盗窃罪被提起公诉。关于本案，下列哪一选项是正确的？

- A. 讯问王某时，如有必要可通知通晓聋哑手势的人参加
- B. 王某没有委托辩护人，应通知法律援助机构指派律师为其提供辩护
- C. 辩护人经通知未到庭，经王某同意，法院决定开庭审理
- D. 因事实清楚且王某认罪，实行独任审判

【答案】 B

14、张某、李某、孙某、高某涉嫌共同盗窃，侦查人员在张某的住处搜到一份书面的分赃协议，其内容为：张某取得出售金额的 40%，李某、孙某、高某各得 20%。经过笔迹鉴定，确认此分赃协议系张某所写。本案中的分赃协议属于下列何种证据？（ ）

- A. 物证
- B. 书证
- C. 勘验、检查、辨认、侦查实验等笔录
- D. 既是书证又是物证

【答案】 D

15、王某超速驾驶将正在等红绿灯的路人李某撞飞 14 米远，李某当场昏迷，王某下车察看，有路人甲指责王某构成故意杀人罪，也有路人乙指责王某应当马上送往医院。王某害怕法律制裁，将李某送到医院。结合法的规范作用的对象评价，王某的行为体现了哪一作用？（ ）

- A. 教育作用
- B. 指引作用
- C. 评价作用
- D. 强制作用

【答案】 B

16、在宋代话本小说《错斩崔宁》中，刘贵之妾陈二姐因轻信刘贵欲将她休弃的戏言连夜回娘家，路遇年轻后生崔宁并与之结伴同行。当夜盗贼自刘贵家盗走 15 贯钱并杀死刘贵，邻居追赶盗贼遇到陈、崔二人，因见崔宁刚好携带 15 贯钱，遂将二人作为凶手捉拿送官。官府当庭拷讯二人，陈、崔屈打成招，后被处斩。关于该案，下列哪一说法是正确的？

- A. 话本小说《错斩崔宁》可视为一种法的非正式渊源
- B. 邻居运用设证推理方法断定崔宁为凶手
- C. “盗贼自刘贵家盗走 15 贯钱并杀死刘贵”所表述的是法律规则中的假定条件
- D. 从生活事实向法律事实转化需要一个证成过程，从法治的角度看，官府的行为符合证成标准

【答案】 B

17、律师接受律师事务所安排办理业务后，律师事务所可以因某些情况的出现终止其代理工作。但发生下列哪一种情况时，不得终止承办律师的代理工作？

- A. 发现了不可克服的利益冲突
- B. 承办律师另有一重大案件需要办理
- C. 承办律师突发急病无法继续工作
- D. 承办律师被管理机关中止执业资格

【答案】 B

18、关于罪数的判断，下列说法正确的是（ ）。

- A. 二人以上轮奸是“以暴力胁迫或其他手段强奸妇女”的加重规定，而不是特别法条
- B. 将盗窃的仿真品（价值 4000 元）冒充真品古董卖给第三人，是不可罚的事后行为
- C. 钱某两次入户抢劫、一次持枪抢劫，触犯了两个不同加重犯，应数罪并罚
- D. 周某抢劫陈某后，担心暴露，故意杀害了陈某，构成抢劫致人死亡和故意杀人的想象竞合

【答案】 A

19、关于《国家赔偿法》第 33 条“侵犯公民人身自由的，每日的赔偿金额按照国家上年度职工日平均工资计算”中规定的“上年度”的理解，下列哪一说法是正确的？（ ）

- A. 应当是赔偿请求人人身自由受到侵犯时的上年度
- B. 应当是赔偿请求人请求赔偿时的上年度
- C. 应当是赔偿义务机关、复议机关或者人民法院赔偿委员会作出赔偿决定时的上年度

我尽一杯，与君发三愿：一愿世清平，二愿身强健，三愿临老头，数与君相见。——《白居易》

D. 复议机关或者人民法院赔偿委员会决定维持原赔偿决定的，是指作出维持决定时的上年度

【答案】 C

20、王某年届八旬，妻子早亡，子女不孝，不付赡养费。欲至法院起诉子女，但腿脚不便，且不识字。则下列说法正确的是（ ）。

A. 考虑到司法的被动性，立案庭的李法官不应当上门立案

B. 考虑到司法便民，立案庭的李法官可以上门立案

C. 设若李法官上门立案，但由于王某不识字，王某口头起诉，李法官未予立案

D. 设若王某到法院立案，但是王某提交的材料不全，李法官未予立案，且未出具书面凭证

【答案】 B

21、某环保局执法人员发现该区工商局将垃圾都堆放在附近辅路旁边，于是对其作出罚款决定，该工商局不服，将环保局告上法庭。对于该案说法正确的是、（）

A. 该案中，环保局和工商局之间的法律关系属于平权性法律关系

B. 环保局的处罚行为属于法的适用

C. 法院对该案的审理属于法的实施

D. 在法院审理案件过程中，群众如认为法院审理不公也不能采取任何措施，这是因为其不是利害关系人

【答案】 C

22、关于公务员的录用，下列哪一选项是错误的？（ ）

A. 甲因被列入失信联合惩戒名单而不能担任公务员

B. 乙因试用期满不合格被所在机关取消录用

古之立大事者，不惟有超世之才，亦必有坚忍不拔之志。——苏轼

- C. 丙机关可在无职位空缺的情况下超编录用公务员
- D. 丁在本机关初次从事行政裁决工作须通过国家统一法律职业资格考试

【答案】 C

23、关于刑法解释，下列哪一说法是正确的？

- A. 将持有“大炮”解释成持有枪支，成立非法持有枪支罪，不违反罪刑法定原则
- B. 生产、销售假药罪中的“假药”是没有药效的药，所以有药效的不是假药
- C. 将注册与他人商标“相似”的商标解释为刑法第 213 条假冒注册商标罪中所要求的“注册相同商标”，违反罪刑法定
- D. 将刑法第 111 条（为境外窃取、刺探、收买、非法提供国家秘密、情报罪）中“情报”解释为“关系国家安全和利益、尚未公开或者依照有关规定不应公开的事项”，属于缩小解释

【答案】 D

24、大学生甲为获得公务员面试高分，送给面试官乙（某机关领导）2 瓶高档白酒，乙拒绝。次日，甲再次到乙家，偷偷将一块价值 1 万元的金币放在茶几上离开。乙不知情。保姆以为乙知道此事，将金币放入乙的柜子。对于本案，下列哪一选项是错误的？

- A. 甲的行为成立行贿罪
- B. 乙的行为不构成受贿罪
- C. 认定甲构成行贿罪与乙不构成受贿罪不矛盾
- D. 保姆的行为成立利用影响力受贿罪

【答案】 D

25、甲国、乙国、丙国都是某国际组织的成员国，受该国际组织委托甲国与乙国合作开发一颗卫星，并在丙国境内发射，结果由于卫星偏离正常轨道，对丁国造成了损害。对于丁国的损害，下列责任承担的说法，正确的是、（）

- A. 由甲国与乙国共同所在的国际组织承担责任
- B. 由甲国与乙国共同承担责任，丙国不需要承担责任
- C. 由甲、乙、丙三国共同承担责任或者单独承担责任
- D. 由甲、乙、丙三国以及该国际组织共同承担责任或者单独承担责任

【答案】 C

26、甲致乙重伤，侦查机关收集到下列证据，其中既属于直接证据，又属于传闻证据的有：

- A. 有被害人血迹的匕首的照片
- B. 证人看到甲身上有血迹，从现场走出的证言
- C. 匕首上留下的指印与甲的指纹同一的鉴定意见
- D. 乙听说丙伤害甲过程的陈述

【答案】 D

27、关于执法的基本特征和基本原则，下列哪一表述是准确的？（ ）

- A. 执法具有单向性，因此相对人不得就执法行为进行申辩
- B. 执法要讲求效能，因此执法主体可以适度突破执法程序的限制
- C. 执法要公平合理，因此对于违法行为要一律按上限处罚
- D. 执法就是代表国家进行社会管理，社会大众应当服从

【答案】 D

28、关于权利与义务的关系，下列哪一认识是正确的？（ ）

- A. 商场“一经售出、概不退换”的声明得到了顾客甲的同意，这说明权利与义务可以因买卖双方的协商一致而被分割

其身正，不令而行；其身不正，虽令不从。——《论语》

- B. 商场“一经售出、概不退换”的声明所隐含权利与义务的漏洞需要以公平正义去填补
- C. 商场“一经售出、概不退换”的声明是商场行使法律权利的表现，
- D. 商场“一经售出、概不退换”的做法符合“权利和义务相一致”的原则

【答案】 B

29、平等权是我国宪法所保护的公民的一项基本权利。关于平等权，下列说法中不正确的是哪一项？（）

- A. 公民之间权利方面的某些特殊规定是一种合理的差别，不能认为是一种特权
- B. 我国宪法保护的特定主体，包括妇女、儿童、老人、残疾人等，这些主体享有的平等权是以禁止差别为义务的权利状态或法律原则
- C. 现行宪法保护华侨、归侨和侨眷的合法权利和利益
- D. 宪法保护婚姻、家庭、母亲、儿童和老人的规定，既是国家立法的依据，也是公民应当遵守的法律规范和道德准则

【答案】 C

30、广东某中级人民法院在审理一件劳动争议案件时，须向澳门送达一份开庭通知书。根据《关于内地与澳门特别行政区就民商事案件相互委托送达司法文书和调取证据的安排》，下列哪一说法是错误的？

- A. 如果该文书确定的出庭日期已过，澳门法院仍应送达
- B. 该中级人民法院可直接向澳门终审法院送达
- C. 该项文书的送达可以通过广东省高级人民法院委托澳门终审法院进行
- D. 受托方法院对该文书的内容和后果不负法律责任

【答案】 B

老当益壮，宁移白首之心；穷且益坚，不坠青云之志。——唐·王勃

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/805331131124011041>